
Sov en anelse bedre...

En god pensionsordning kan meget

...mere pension



PKA  er et plus til pensionen

Har du behov for ekstra opsparing til
pensionstilværelsen? … så er PKA+et 
godt valg. Vi tilbyder pensionsordnin-
ger på særdeles konkurrencedygtige 
vilkår.

Du får noget for dine penge

PKA+Pension ejes af PKA-pensions-
kasserne. Vores udgifter til admini-
stration er meget lave, fordi vi hverken 
har et stort salgskorps eller dyre  
filialer. Og vi skal ikke skabe indtjening 
til eksterne aktionærer – vores ejere  
er udelukkende de otte PKA-pensions-
kasser.

Det er med til at sikre, at flest mulige
af dine penge går til dine pensioner.
Vores omkostninger er blandt marke-
dets laveste, og samtidig giver vi en 

rente, der er absolut konkurrencedygtig. 
PKA+Pension er derfor oplagt at vælge, 
når du skal have en ekstra pension.

Kvalificeret rådgivning

Når du er medlem af en PKA-pensions-
kasse, kan vi tilbyde en pensionsråd-
givning, der tager højde for den dæk-
ning, du allerede har dér. 

Kontakt os på 39 45 46 00, hvis du 
ønsker yderligere information om, 
hvad der er den bedste supplerende 
pension for dig.

PKA+ på nettet  
På www.pkaplus.dk kan du læse mere 
om PKA+Pension.

+



PKA+Pension tilbyder forskellige pen-
sionsordninger. Hvilken der passer  
bedst til dig afhænger blandt andet af, 
hvordan du vil have pengene udbetalt 
til sin tid. Hvor mange penge det bliver 
til, afhænger selvfølgelig af, hvor meget 
du kan og vil ofre på det nu. Jo før du 
starter, jo mere får du ud af det.

Vi hjælper gerne

Vi hjælper gerne med at vurdere, hvil-
ken pensionsordning der passer bedst 
til dine ønsker og muligheder. Vi tager 
blandt andet højde for, om du ønsker at 
indbetale et større beløb én gang for 
alle – med mulighed for senere indskud 
– eller om du ønsker at betale et fast 
beløb hver måned.

Rente og omkostninger

Den rente, du får på en pka+kapital­
pension og pka+ratepension, tåler 
absolut sammenligning med renten i 
de store banker. PKA+Pension fastsæt-
ter renten for et kvartal ad gangen ud 
fra den aktuelle markedsrente. 

Vi opkræver ikke gebyr i forbindelse 
med oprettelsen af en pka+kapital­
pension og pka+ratepension – og heller 
ikke til den løbende administration. 

Har du i forvejen en kapital- eller rate-
pension, kan du let overføre den til 
PKA+Pension.

Har du brug for mere pension?



Oprettelse

Kapitalpensionen skal oprettes, inden
du når din efterlønsalder.* Ordningen
oprettes, når PKA+Pension modtager 
det første indskud.

Du bestemmer selv, hvor ofte du vil 
indbetale på din pensionsordning. Alle 
indbetalinger er indskud, der hver skal 
udgøre mindst 500 kroner. I 2009 kan 
du maksimalt indbetale 46.000 kroner 
i alt på kapitalpensioner. Du kan når 
som helst stoppe indbetalingerne, hvis 
du ønsker det.

Fradrag i skat

Indskuddene fratrækkes i din personlige 
indkomst i bund- og mellemskatten.
Indskuddene kan ikke fratrækkes i
topskatten.

Udbetaling

Kapitalpensionen kan udbetales, når
du har nået efterlønsalderen, og skal
være udbetalt senest 10 år derefter.
Hvis du mister din erhvervsevne eller 
får stillet en diagnose på en livstruende 
sygdom, kan pensionen – efter nærmere 
regler – udbetales før.

Når kapitalpensionen udbetales, fra-
trækkes en afgift til staten på 40%.

Hvis du dør, før du har fået pensionen 
udbetalt, udbetales det opsparede beløb 
til dine nærmeste pårørende. Før udbe-
talingen fratrækkes en afgift til staten 
på 40% samt evt. boafgift.

pka+kapitalpension

* Se oversigt over efterlønsaldre længere fremme i brochuren



pka+ratepension

Oprettelse

Ratepensionen skal oprettes, inden du
når din efterlønsalder.* Ordningen
oprettes, når PKA+Pension modtager 
det første indskud.

Du bestemmer selv, hvor ofte og hvor
meget du vil indbetale på din pensions-
ordning – dog mindst 500 kroner ad 
gangen. Du kan når som helst stoppe 
indbetalingerne, hvis du ønsker det.

Fradrag i skat

Indbetalinger fratrækkes i din person-
lige indkomst og giver fradrag i både
bund-, mellem- og topskatten. Ønsker
du at indbetale mere end 46.000 kroner
om året (2009), eller har du andre til-
svarende ordninger, vil vi anbefale, at
du kontakter os, så vi kan rådgive dig
mere konkret.

Udbetaling

Ratepensionen udbetales månedsvis i
mindst 10 år. Ratepensionen kan tidligst 
udbetales, når du har nået efterløns- 
alderenen, og udbetalingen skal være 
påbegyndt senest 15 år derefter. Ved 
udbetaling beskattes pensionen som 
personlig indkomst. 

Hvis du dør, før ratepensionen er udbe-
talt, bliver opsparingen udbetalt til dine 
nærmeste pårørende. Normalt konver-
teres opsparingen til et engangsbeløb, 
hvoraf der betales 40% i afgift til staten. 
Eventuel boafgift betales efter gældende 
regler.

* Se oversigt over efterlønsaldre længere fremme i brochuren



pka+alderspension ...også hvis du er fyldt 60 år

Er du kommet til penge?

Har du solgt dit hus? Har du fået eller
skal du til at have udbetalt en kapital-
pension? Eller har du ad anden vej fået 
en sum penge, som du hellere vil have 
udbetalt i månedlige beløb? Så skulle 
du måske overveje at investere dem i 
en pka+alderspension. Det kan du gøre, 
selv om du har nået din efterlønsalder.

Udbetaling

En pka+alderspension kan 
for eksempel:

•	 udbetales hver måned fra det aftalte	
	 udbetalingstidspunkt, så længe du 	
	 lever

•	�� udbetales i en tidsbegrænset periode 
fra det aftalte udbetalingstidspunkt

•	 udbetales til dine efterladte i en 	
	 årrække eller livsvarigt, hvis du 
	 selv dør først

Fradrag i skat

Indbetalinger til en pka+alderspension
fratrækkes i din personlig indkomst og 
giver fradrag i bund-, mellem- og top-
skatten. Bemærk dog, at hvis du overfø-
rer værdien af en anden pensionsord-
ning til en pka+alderspension, kan du 
ikke trække beløbet fra i skat.
 



Omkostninger 

Der er omkostninger forbundet med at 
oprette en pka+alderspension, vi 
opkræver også et årlig gebyr. Ring og 
hør nærmere om omkostningernes 
størrelse.

Udbetaling

Du kan tidligst få udbetalt din
pka+alderspension, når du har opnået
efterlønsalderen.* Når du opretter ord-
ningen, aftales det, hvornår du ønsker,
at pensionsudbetalingen skal starte.
Jo tidligere den udbetales, des lavere
bliver den månedlige udbetaling natur-
ligvis. Du kan imidlertid altid udskyde
det aftalte udbetalingstidspunkt.

Hvor meget kan du få ud af det?

Ønsker du et konkret tilbud, har vi
brug for oplysninger om blandt andet
indskuddets størrelse, udbetalingstids-
punkt og CPR-nr. Kontakt os på telefon 
39 45 46 00, hvis du ønsker yderligere
information. 

* Se oversigt over efterlønsaldre på næste side



Aldersgrænsen for, hvornår du senest skal oprette en kapital- eller ratepension, 
og for hvornår du tidligst kan få pensionen udbetalt, hænger sammen med den 
gældende efterlønsalder for din årgang.

Her kan du se	 – hvornår du opnår efterlønsalder
		  – hvornår du senest skal oprette en kapital- og/eller ratepension
		  – hvornår du tidligst kan få udbetalt en kapital- og ratepension

før 1. jan. 1959	
1. jan. - 30. juni 1959
1. juli - 31. dec. 1959	
1. jan. - 30. juni 1960	
efter 30. juni 1960*	

60 år
60 1/2 år
61 år
61 1/2 år
62 år*

60 år
60 1/2 år
61 år
61 1/2 år
62 år*

60 år
60 1/2 år
61 år
61 1/2 år
62 år*

* Alderen bliver taget op til vurdering i 2015, hvilket kan medføre en senere alder end 62 år.

En ratepension kan tidligst udbetales fem år efter, den er oprettet.

Oversigt over efterlønsaldre

Er du født ... er efterlønsalderen ... kan du oprette en 
kapital- eller rate-
pension, indtil du er

... kan du tidligst få 
udbetalt din kapital- 
og ratepension, 
når du er





	       pka+kapitalpension 

	       eller

	       pka+ratepension

	 Tilbudet skal tage udgangspunkt i, 
	 at jeg indbetaler (sæt kun et kryds):

	                       kroner om måneden
		
	       Et engangsindskud på                kroner

(Sæt kryds)

Ja tak, jeg vil gerne have tilsendt et 
uforpligtende tilbud på:

ri
v 

h
er

Bemærk: 
Hvis du er interesseret i en 
pka+alderspension, anbefaler vi, 
at du kontakter os på 39 45 46 00.
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Postnr./by

Telefon

CPR-nr.
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Pension Forsikringsselskab A/S
Tuborg Boulevard 3
+++ 0166 +++
2900 Hellerup



Tuborg Boulevard 3
2900 Hellerup

Telefon: 39 45 46 00
www.pkaplus.dk

e-mail: pkaplus@pkaplus.dk
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